



Газета основана в 1906 году

ВТОРНИК,
27 ЯНВАРЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2

Будущее — за экономикой знаний
Интервью с новым президентом АН РБ



страница 3

Воспоминания о блокадном Ленинграде

В ГОССОБРАНИИ РБ

Предстоит напряжённая работа

26 января в Государственном Собрании — Курултае Республики Башкортостан состоялось совещание по обсуждению задач весенней сессии башкирского парламента. Совещание вел Председатель Госсовета РБ К. Б. Толкачев.

В своем выступлении на заседании Государственного Собрания 15 января этого года Президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдулович Рахимов достаточно высоко оценил работу парламента, — отметил Константин Борисович. — В то же время он поставил перед депутатами весьма ответственные задачи по совершенствованию республиканского законодательства, проведению анализа и обобщению правоприменительной практики, изучению опыта исполнения республиканских законов.

Это означает, что в весеннюю сессию депутатов ждет не менее напряженная работа. Одним из основных направлений деятельности остается завершение процесса приведения нормативной правовой базы в полное соответствие с положениями Конституции Республики Башкортостан. Он должен проходить логически последовательно и системно. Также приоритетными целями для республиканского парламента, каждого депутата должны стать законодательное обеспечение преобразования в социально-экономической сфере, создание максимально эффективного правового механизма влияния на процессы в промышленности и сельском хозяйстве, направленные в итоге на реальное повышение качества жизни наших сограждан.

Создание нормативной базы для реализации федеральных законов, касающихся общих принципов организации органов государственной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, потребует от наших парламентариев кропотливой законодотворческой работы, в том числе — внесения концептуальных изменений в Закон «О местном самоуправлении в Республике Башкортостан».

Одно это, по выражению К. Б. Толкачева, представляет собой целый комплекс задач.

В области законодательных инициатив в Государственной Думе депутаты намерены и дальше активно использовать все возможности республики. В этом направлении, как известно, в последние годы башкирскими законодателями накоплен достаточный опыт.

19 января Президент РБ подписал Указ об объявлении 2004 года Годом окружающей среды в Республике Башкортостан. В связи с этим парламентам должен сосредоточить усилия на дальнейшем развитии законодательства в области природопользования и охраны окружающей среды. Участники совещания отметили необходимость принятия новой редакции Кодекса Республики Башкортостан о недрах, внести изменения в Водный и Лесной кодексы и другие законы. На одном из ближайших заседаний Государственного Собрания планируется провести «правительственный час» на тему «О состоянии и перспективах деятельности Правительства Республики Башкортостан в области охраны окружающей среды».

Депутаты предложили также периодически проводить парламентские слушания. Актуальность и необходимость их проведения подчеркнута в выступлении Президента Республики Башкортостан на открытии весенней сессии Госсовета. Также предложено использовать такую форму парламентской работы, как выездные заседания постоянных комитетов в районах и городах республики.

Как было сообщено в печати, в нашей республике работают эксперты Европейской комиссии по изучению опыта реализации Закона Республики Башкортостан «О борьбе с коррупцией». Их выводы и рекомендации прозвучат на Международном «круглом столе» под названием «Региональная антикоррупционная политика: опыт Европейского сообщества и Республики Башкортостан», который пройдет в Уфе 3 февраля.

Участники совещания обсудили также предложения о проведении заседаний постоянных комитетов и Президиума Государственного Собрания — Курултая — Республики Башкортостан, примерный перечень законодательных инициатив Государственного Собрания по внесению в Государственную Думу законопроектов об изменениях в федеральные законы, предложения о разработке проектов законов Республики Башкортостан в 2004 году.

Рашид КАЛИМУЛЛИН.

НОВОСЕЛЬЯ

Праздник в лесном краю

В Гафурийском районе в один день открылись две новые школы

В 12 часов дня у школы был весь Нижний Ташбукан. Знали деревенские жители, что гости придут только к трем по полудни. Но нельзя же было пропустить последние приготовления, не увидеть, как расчищают в снегу площадки для гостевых машин, метут дорожки, как украшают школьное крыльцо, натягивают аюлу ленту, ставят микрофоны, как ребята звонко репетируют приветственные стихи. Женщинам к тому же не терпелось выйти на люди в нарядах, посмотреть на своих товарок — кто в каких обновах, у кого шаль пушища больше.

Давно здесь не было такого большого, для всех радостного события, которое всколыхнуло бы людей, заставило достать из сундуков лучшие одежды, а главное, зажгло бы робкий огонек веры в то, что жизнь в деревне наладится.

Ташбуканцы — лесные жители. Лес кормил и согревал их с незапамятных времен (деревне 300 лет). До известных реформ начала 90-х все взрослые население трудилось в леспромпхозе. Лесозаготовители хорошо зарабатывали, безбедно жили и были уверены в завтрашнем дне. А потом пришло леспромпхозо разорение. Более полутора тысяч человек осталось без работы, без средств к существованию, в том числе и ташбуканцы, и кургалшанцы, и другие жители южной глубинки Гафурийского района. Молодежь подалась в Уфу, в райцентр, в другие хлебные места. Нет молодежи — нет рождаемости, притока населения. Сплошной отток. На сегодняшний день в Нижнем и Верхнем Ташбукане осталось всего 130 дворов, 380 жителей — раза в два меньше, чем было.

Люди уезжали еще и потому, что не видели перспективы социального развития своей деревни. Например, такие блага цивилизации, как асфальтовая дорога, телефонная связь, газ, сюда еще не дошли. Школа, построенная в 20-е годы прошлого столетия, пришла в аварийное состояние.

Вот она-то больше всего и беспокоила ташбуканцев, и стали они хлопотать перед районной властью и Правительством республики о новой...

«Едут! Едут!» — закричали вездесущие мальчишки, и все столпившиеся на школьном дворе обратились в сторону горы, из-за которой показались corteж автомашин.

Высокие гости — премьер-министр Правительства РБ Рафаэль Байдаветов, руководитель Администрации Президента РБ Радий Хабиров, глава администрации Гафурийского района Ахат Шагивей и другие — приехали в Нижний Ташбукан открывать новую школу.

Звучит музыка, гостям подносят хлеб-соль. Затем следуют приветственные речи, поздравления, благо-



Если хлеб для гостей испечен от души — он и на морозе не стынет.

дарности в адрес строителей школы (это была районная бригада, помогали и местные плотники) и спонсоров (Стерлитамакский машзавод, Уфимский фанерный комбинат, курорт «Красноусольский» и другие). Гости приехали с подарками. Компьютеры, видеотехника, музыкальный центр преподносятся тут же, при всем честном народе. В ответ школьники одаривают гостей чудными поделками из лпы — шкатулками, резными скалками, разделочными досками. Символический ключ от школы тоже деревянный, красивый. Лесные жители — мастаки в резьбе.

Но падает алая лента, директор школы Гайсар Абулгаитин приглашает гостей войти.

Новая школа в Нижнем Ташбукане рассчитана на 42 учащихся. Пока ее посещают 28. С детьми занимаются 10 учителей. Здесь есть столовая, библиотека, гардеробная. В классах тепло. При школе своя котельная с системой водяного отопления.

...Уже уехали гости, но народ не расходился. Обсуждали выступление главы Правительства. Сказано

было, что из республиканского бюджета выделено 26 миллионов рублей на строительство грунтовок от райцентра до Ташбукана, а через речку Армет проложат 45-метровый мост. Узнали ташбуканцы в этот день, что в соседней деревне Ягульды тоже в этом году начнется строительство новой школы, а в селе Знаменка возведут уже второй этаж. В Знаменке школа будет каменная, большая. И еще интересная новость: традиционное республиканское августовское совещание учителей нынче пройдет в Гафурийском районе.

Самые любопытные из ташбуканцев готовы были до вечера не уходить с места сегодняшнего события. Чтобы дожидаться тех, кто уехал с высокими гостями в Кургалшы, где в этот день тоже открывалась новая школа, только не 9, а 11-летка. Интересно, как кургалшанцы приветили гостей?

А в Кургалшах праздник повторился.

Людмила КЛЕМЕНТ.

РЕПОРТАЖ В НОМЕРЕ

Здесь сердце билось на ладони

В Бирске прошёл десятый фестиваль популярной музыки и танца «Крещенские морозы»

Вместо предисловия есть резон дать слово участникам и зрителям фестиваля.

Валя и Света, студентки 2-го курса медицинского училища Бирска:

— «Крещенские морозы» — это самый красивый праздник нашего города. Мы гордимся, что он проходит именно у нас и о фестивале известно далеко за пределами республики. Нам нравятся все участники, но все же мы пришли поболеть за своих, особенно за группу «Звездный час».

Ирина Салтыкова, певица:

— Мне кажется, настоящий праздник проявляется повсюду: и в природе, и в настроении людей. Вы видите: принарядились и люди, и деревья. И если

те, кто пришел сюда, подольше сохраняют в душе хорошее настроение, любовь и радость — значит, праздник получился.

Павел Ситников, участник ансамбля «Русская песня»:

— Что и говорить, с песней жизнь всегда краше. А «Крещенские морозы» — настоящая жемчужина города Бирска. Это веселый и нужный праздник, открывающий дорогу новым талантам. И пусть молодежь не стесняется и попробует свои силы. Удачей им обязательно улыбнется.

Когда природа с человеком заодно — все возможно. К празднику ударили морозы. И под снегом распустились цветы, выглянула запыленная снежинка-

ми земляника, а посреди зимнего леса запыли светлячки... Такой кусочек лета подарил зрительям группа «Вдохновение» из города Белорецка.

Без сомнения, на фестивале «Крещенские морозы» каждый из участников привез не просто песню, а частичку своей души. И, наверное, поэтому во время выступлений ребят на сцене разворачивалась целая жизнь, состоящая из самых разных сюжетов. Вот отвергнутая всеми белая ворона из студии эстрадного танца «Экзотик-шоу». Жестокая философия жизни — в танце. Ее бело-снежные перышки почти прозрачны, а сердце бьется на ладони. Она погубит, злая черная стая не может ее понять. Лишь в зеркале отражается другая жизнь — ребята показывают то, какими должны быть люди: добрыми, понимающими, гуманными.

Ярким и оригинальным получилось выступление танцоров из города Октябрьского. Любимые всеми Вицлин, Никулин, Моргунов и Шурик показывали такие сложные акробатические номера, которые настоящим Шурикам и не снились. Так что ребята из танцевального коллектива «Дай-Бокс» оказались на высоте во всех смыслах, чему свидетельствовали не только бурные аплодисменты зрителей, но и оценка жюри. Коллектив занял первое место в номинации «Хореография».

Самые юные участницы конкурса, настоящие очаровашки из ансамбля спортивного танца города Бирска, сразу полюбились зрителям. Великолепная пластика, артистичность и умение держаться на сцене — все это говорит о том, что у малышей большое будущее. Воз-

можно, следующий фестиваль обязательно принесет им призовое место. А пока они мечтают танцевать так же здорово, как амазонки из театра танца «Вавилон». Коллектив завоевал Гран-при фестиваля в номинации «Хореография».

Группа «Звездный час» — постоянный участник фестиваля. Вот и на этот раз они порадовали слушателей и заняли первое место среди музыкальных коллективов.

За время фестиваля у публики появились и свои кумиры. Например, такие, как Александр Новиков из города Тольятти. Его великолепный голос никого не оставил равнодушным — поклонницы с букетами цветов провожали исполнителя до гримерки. В номинации «Вокал-со-ло» Александр стал первым. Гран-при достался Екатерине Агафоновой из Уфы.

Дует Кристины Мосоловой и Вячеслава Трубина из города Верхняя Салда, исполнивший жизнерадостную песню «Шалом, мой друг, шалом!», был удостоен особого приза от Союза предпринимателей Бирска. Да и вообще, не один из участников конкурса не остался без памятного подарка. Хорошо потрудились его организаторы и спонсоры.

Огромную поддержку фестивалю из года в год оказывает глава администрации города и района, председатель оргкомитета Николай Бобер.

Праздник завершился. Но название фестиваля «Крещенские морозы» говорит само за себя. Как из года в год возвращается к нам зима-зима, так с морозами песня собирает друзей.

Ангелина ЛЮБИНЕЦКАЯ.



Кусочек лета от группы «Вдохновение».

ЭНЕРГЕТИКА

Почему растут тарифы?

На этот вопрос ответили на пресс-конференции в «Башинформе» руководители АО «Башкирэнерго»

Как известно, с 15 января тарифы за электрическую и тепловую энергию возросли, что, конечно же, не обрадовало потребителей.

Энергетики не могут сами изменять тарифы, — сказала заместитель генерального директора АО «Башкирэнерго» Ольга Алексеева, — это делает региональная энергетическая комиссия (РЭК). Разумеется, на основании представленных нами объективных экономических расчетов. Причем РЭК учитывает всего лишь одну составляющую наших затрат на очередной год — цену

на газ. В нынешнем году цена на него возросла на 20 процентов. Плюс к тому значительно возросли цены на транспортировку топлива. Возросли цены и на запасные части, материалы и так далее.

То есть себестоимость выработки нашей продукции возросла значительно больше, чем на 16 процентов (на столько в среднем увеличены тарифы). И если бы энергетики не экономили там, где это зависит от них, то им пришлось бы весьма туго. К примеру, в минувшем году затраты на ремонт снижены на 200 млн. рублей. Но, к сожалению, статей, по которым могут снижать затраты энергетики, не так уж и много. Поскольку главная составляющая в себестоимости — как

раз топливо. На его долю приходится 60 — 65 процентов. Так что, как ни стараются энергетики удерживать тарифы на установленном уровне, сделать это не в их силах. И пока тенденция к росту тарифов характерна для всей России. Единственное, что удается сделать энергетикам республики, — снижать затраты за счет внедрения топливосберегающих технологий, экономить на ремонтах. И за счет этого удерживать все же более низкие тарифы, чем во многих других российских регионах. Так, если средний тариф для населения по России сегодня 86,9 копейки, то в Башкортостане — 73.

Есть ли надежда на то, что в ближайшие годы тарифы будут если не снижаться, то хотя бы не расти? Очевидно, что рассчитывать на это не приходится. Но, по словам Ольги Алексеевой, энергетики надеются на то, что все же замедлится удорожание топлива и удастся рост тарифов удерживать на уровне инфляции, которая имеет тенденции к снижению.

«Ложкой меда» для потребителей электроэнергетики может стать нововведение, о котором сообщила начальница отдела АО «Башкирэнерго» Владислава Баландина. С нынешнего года всем группам потребителей, в том числе и населению, предоставляется возможность значительно снизить плату за электроэнергию за счет использования ее по раздельным тарифам: дневному и «ночному» (с 23.00 до 7.00).

Разумеется, для этого придется приобрести специальные двухтарифные счетчики. Безусловно, разницу в тарифах (27%) вполне могут использовать «совы» и те, кто занимается индивидуальной трудовой деятельностью на дому, и не только. Причем выгода здесь обоюдная: и для потребителей, и для энергетиков, которым в ночное время приходится снижать объем производства электроэнергии.

Что касается двухтарифных счетчиков, то их производят в Уфе, они продаются в магазинах, есть организации, которые их устанавливают, например ЗАО «Энергострой».

Сергей ЕВАРЕСТОВ.

НОВОСТИ

К нам прилетела «Люфтганза»

В Башкортостане с рабочим визитом находится делегация германской авиакомпании «Люфтганза».

В ее составе в республику прилетели региональный директор по России и СНГ Гюнтер Отт, финансовый и административный директор по России и СНГ Михаэль Кляйн, директор департамента развития сети маршрутов Томас Квиренбах и директор департамента взаимодействия с аэропортами Томас Райхвайн.

Проведены переговоры с руководством Министерства строительства, архитектуры и транспорта РБ. Гости также встретились с представителями ГУП «Международный аэропорт «Уфа», Торгово-промышленной палаты РБ.

Запланированы встречи в администрации Уфы, с министром внешнеэкономических связей и торговли РБ Борисом Колбиным, Премьер-министром Правительства Рафаэлем Байдаветовым и руководителем Администрации Президента РБ Радием Хабировым.

М. АРТУХОВА.

Мотогонок на льду посвящаются Габдрахману Кадырову

В Уфе 21 — 22 февраля пройдет финал личного чемпионата мира и Мемориала Габдрахмана Кадырова по мотогонкам на льду. С таким предложением выступила мотоциклетная федерация России.

Распоряжением Правительства Республики Башкортостан местом проведения соревнований определен спортивный комплекс «Строитель». Непосредственное участие в организации мероприятия примет Министерство по физической культуре, спорту и туризму РБ, Российская оборонная спортивно-техническая организация и администрация города.

Учитывая масштабность соревнований, к проведению чемпионата также подключены министерства здравоохранения, внутренних дел, культуры и национальной политики. Необходимый автотранспорт для обслуживания участников предоставляется спортивного шоу выделит ГУП «Башавтотранс». Башкирское отделение Куйбышевской железной дороги и ГУП «Башкирские авиалинии» обеспечат доставку участников и мототехники к месту проведения соревнований и обратно.

Г. ФЕОКТИСТОВА.

Шагнул УГАТУ за столичную черту

Филиал Уфимского государственного авиационного технического университета (УГАТУ) открылся в Стерлитамаке. Таким образом, будет решена проблема кадрового голода на машиностроительных предприятиях города.

Этому событию предшествовала пятилетняя работа представительства УГАТУ на станкостроительном заводе имени Ленина. Теперь, как предполагается, 30 студентов филиала, разместившегося в профессиональном училище № 54, будут учиться в Стерлитамаке три года, а оставшиеся два — в Уфе.

А. КУЛЬМУХАМЕТОВА.

К каиро-уфимскому альянсу примкнул Саратов

Сегодня в Башкирском государственном театре оперы и балета пройдет каиро-уфимская «Аида».

Нашумевшая постановка не утратила премьерной свежести. К тому же за дирижерский пульт встанет maestro из Саратова Евгений Хилькевич, известный как большой знаток и тонкий интерпретатор итальянской музыки. Солисты тоже все любимые и признанные — Татьяна Мамедова, Татьяна Никанорова, Раиль Кучуков.

Р. ЛАТЫПОВА.

«Салават» покинул «восьмёрку»

В ослабленном составе, из-за травм ряда ведущих игроков, провел «Салават Юлаев» две последние встречи третьего круга чемпионата страны.

Уже в дебюте первого поединка против лидера первенства — магнитогорского «Металлурга» уфимцы отличились дважды (Сергей Розин и Илья Горбушин). Затем чаша весов постоянно колебалась, разрыв в счете достигал то одной, то двух шайб (у юлаевцев в дальнейшем добились успеха Николай Заварухин и Андрей Сидякин). В заключительном отрезке матча магнитогорцы предприняли мощный штурм ворот Сергея Николаева. Но юлаевцы не позволили сопернику восстановить равновесие, и даже сами имели моменты, чтобы увеличить счет. Финальная сирена зафиксировала счет — 4:3 в пользу «Салавата Юлаева».

Первый период матча с московским «Динамо» уфимцы провели на хорошем уровне, реализовав при этом численное преимущество (Атварс Трибуновс). Но в дальнейшем гости перехватили инициативу. Силовая борьба по всей площадке, которую навязали хозяевам динамовцы, привела к двойному успеху. Чтобы спасти игру, уфимцы в конце матча вместо вратаря выпустили шестого полевого игрока. Но гости, перехватив шайбу, отравили ее в пустые ворота. Москвичи победили — 3:1.

Итак, «Салават Юлаев», набрав 69 очков, завершил третий круг первенства России на девятом месте. Следующий матч юлаевцы проведут 28 января на своем льду, где их соперником будет тольяттинская «Лада».

М. ГАФАРОВ.

Гражданам — об «автогражданке»

Сегодня с 13.00 до 14.00 состоится «горячая линия» по вопросам «автогражданки».

Кого и от чего защищает полис обязательного страхования автогражданской ответственности? Как оформляется договор страхования, если собственник транспортного средства, управляющий им по доверенности, и страхователь — разные лица? Как происходит расторжение и переоформление договора страхования?

Каковы действия застрахованного лица в случае ДТП: если причинен ущерб здоровью людей, если один из участников происшествия живет далеко за пределами региона, где произошло ДТП, если невозможно сразу установить виновного?

На эти и другие вопросы вам ответят сотрудники страховой компании «Росгосстрах-Аккорд». Звоните по телефону справочной службы компании (3472) 79-89-89.

(По сообщению наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

ПОГОДА НА 27 ЯНВАРЯ

ВОСХОД		9.16
ЗАХОД		17.42
ДОЛГОТА ДНЯ		8.26
ЛУНА		

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, без существенных осадков. Ветер переменных направлений, слабый. Температура воздуха ночью 12 — 17 градусов мороза, при прояснении до минус 22, днем 8 — 13 градусов мороза.

В последующие два дня характер погоды существенно не изменится.

Гидрометцентр г. Уфы.